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В настоящее время в Российской Федерации в сфере физической культуры и спорта особое внимание уделяется модернизации системы физкультурно-спортивного воспитания в образовательных организациях.     
          Учебный предмет «Физическая культура» представлен на всех ступенях школьного образования и является  универсальным средством  формирования разностороннего развития личности. В силу специфики функций в структуре содержания общего образования наш предмет значительно отличается от других учебных дисциплин. Учебный процесс по физической культуре не только связан с комплексным воздействием на морфофункциональную, психофизиологическую сферу и состояние здоровья обучающихся, но и оказывает мощное образовательное, воспитательное и просветительское воздействие.
Созданная Министерством образования и науки Российской Федерации рабочая группа по разработке Концепции модернизации учебного предмета «Физическая культура», проделала большую работу в период с апреля 2016 г. по февраль 2017 г.
Хотим вас проинформировать об организационных мероприятий по разработке и обсуждению проекта Концепции.

          На первом заседании рабочей группы по разработке Концепции, прошедшем  23 марта 2016 года:

          проведен анализ современного состояния учебного предмета «Физическая культура» как в системе  физического воспитания, так и в системе образования в целом. 

          определены цели и задачи Концепции, приоритетные направления развития учебного предмета и проект структуры Концепции;

         утвержден календарный план-график  разработки Концепции.
В соответствии с планом-графиком  разработки Концепции для формирования содержания документа из членов рабочей группы были определены 3 подгруппы по  направлениям:

- 1 группа занималась разработкой содержательных,  методических и здоровьеформирующих  положений Концепции,
- 2  группа  разрабатывала кадровые,  мотивационные положения Концепции и внеурочную деятельность,

- 3  группа  разрабатывала  материально-технические   положения Концепции.

       Руководители подгрупп взаимодействовали как внутри групп, так и между собой.      Обработано более 100 предложений и дополнений. 
В апреле 2016 года был проведен первый этап обсуждения проблем и направлений модернизации предмета «Физическая культура»: 

      в рамках Московского международного салона образования-2016 (ММСО-2016) было проведено анкетирование  представителей субъектов Российской Федерации - участников  мероприятия, в  котором приняло участие более 150 человек. Наиболее активными были  Алтайский край, Тульская область, Республика Северная Осетия-Алания,  Псковская область,  Красноярский и  Краснодарский  край.  
      предложения в проект концепции были внесены  на заседании Совета по вопросам развития физического воспитания в системе образования Российской Федерации, состоявшемся 15 июня 2016 года.   В состав Совета входят  представители Минобрнауки России, заинтересованных федеральных и региональных органов исполнительных власти, представители общественности и профессионального сообщества, которые внесли более 50-ти конструктивных  предложений по правовым,  организационным, кадровым, содержательным, научно-методическим, мотивационным и материально-техническим направлениям Концепции. 
  В рамках VI Международного конгресса учителей физической культуры,  проходившего в городе Петрозаводске (Республика Карелия) с 23 по 26  июня 2016 года на  пленарном заседании  Форума «Физическая культура - образование будущего», организованном  ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» совместно с Петрозаводским государственным университетом, в целях информирования  профессионального педагогического сообщества была представлена презентация по разработке Концепции. Более 200 лучших учителей физической культуры России из 30 субъектов Российской Федерации в анкетах указали проблемы и перспективы развития предмета «Физическая культура».
  20 июля 2016 года в Российской академии образования состоялся экспертный семинар по предмету «Физическая культура».     Одним из ключевых вопросов семинара было обсуждение концепции физической культуры; рассмотрены все перспективные направления, обеспечивающие развитие физкультурного образования обучающихся.
В семинаре приняли участие члены рабочей группы по разработке Концепции, педагоги и руководители образовательных организаций общего и профессионального образования, специалисты организаций высшего образования, научных организаций, специалисты органов управления образованием, представители Ассоциаций учителей физической культуры Москвы и Московской области.
         По итогам  семинара эксперты сформировали практические выводы и предложения в адрес таких целевых групп, как:

•      Минобрнауки России; 

•
региональных и муниципальных органов управления образованием;

•
ассоциаций учителей-предметников;

•
руководителей общеобразовательных организаций.
       Предложения, сформированные в ходе экспертного семинара, вошли в рабочий проект Концепции и расширенные материалы РАО по предметным областям.

  53 региона Российской Федерации представили в ФГБУ «ФЦОМОФВ» свои предложения по организации,  программно-методическому обеспечению урочной и внеурочной деятельности предмета, формированию единых подходов к критериям оценки эффективности образовательных организаций, обучающихся и педагогов.
  В рамках реализации проекта «Исследования по созданию инновационного образовательно-методического обеспечения в условиях реализации концепций по предметным областям» на базе РАО в 2016 году были проведены комплексные  научные исследования содержания и технологий обучения по предмету «Физическая культура», выявления затруднений педагогов в его преподавании. 

Исследование проводилось на основании изучения открытой практики деятельности преподавателей и включало такие направления, как:

1.
Изучение материалов научных статей, написанных преподавателями и авторами за 2010-2016 годы.

2.
Изучение данных сетевых сообществ преподавателей, открытых электронных ресурсов.

3.
Проведение анкетирования  педагогов в дистантной форме на специально разработанном ресурсе www.predmetconcept.ru
4.
Проведение сравнительного и системного анализа для выявления затруднений педагогов в преподавании учебных предметов, предметных областей.

Всего приняло участие более 800 респондентов из 57 субъектов Российской Федерации.

 Оценивая полноту представленных в проекте концепции предложений по модернизации предмета «Физическая культура» - 97% респондентов отметили, что предложения по модернизации представлены подробно и подчеркнули, что  в данном проекте раскрыты актуальные направления, которые решат проблемы по предмету, с которыми учителя в школах сталкиваются ежедневно. 

Все члены рабочей группы по разработке Концепции в течении всего периода работы вносили конструктивные предложения и обсуждали содержание в онлайн режиме, по телефону, на специально открытой электронной почте koncept_fk@mail.ru и электронной почте ФЦОМОФВ. Специалисты  Оренбургской области,  Всероссийской Федерации школьного спорта, Международной Академии спорта Ирины Винер, Федерации фитнес-аэробики России, Федерального центра организационно-методического обеспечения физического воспитания представили объемные материалы, которые также легли в основу проекта Концепции. 
В ходе вышеперечисленных мероприятий к 5 августа 2016 года рабочей группой был сформирован первый вариант проекта Концепции, в котором были учтены  и обобщены предложения, и Проект документа был направлен в Департамент государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России. 

В целях профессионально-общественного обсуждения и экспертной оценки разработанного проекта Концепции Департамент государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки России направил в адрес Руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, письмо от 11 августа 2016 года №08-1637.
Обсуждение проекта Концепции в субъектах Российской Федерации проходило в нескольких форматах:  круглые столы, педагогические марафоны, организация секций с учителями ФК в рамках августовских педсоветов, дистанционное обсуждение на региональных сайтах институтов развития образования. Наиболее конструктивные экспертные оценки были представлены такими регионами, как Калининградская, Новосибирская,  Вологодская области, г. Санкт-Петербург, Красноярский, Хабаровский, Алтайский, Пермский край, Удмуртская Республика, Республика Коми.
По итогам проведенных организационных мероприятий можно сделать вывод, что проект Концепции представляет собой документ, который достойно оценили руководители и учителя физической культуры, особо отметили его структурность и содержательное описание разделов. Активность обсуждения проекта Концепции подчеркивает высокую компетентность учителей физической культуры. Субъекты РФ отметили наличие у предмета «Физическая культура» мощнейшего общеобразовательного потенциала, которому может позавидовать любая из общеобразовательных дисциплин. 
В целом, в документе правильно определены задачи и охарактеризованы направления, которые помогут решать большинство существующих содержательных, методических, кадровых, материально-технических проблем в преподавании предмета «Физическая культура» в школе.  
Была подчеркнута его актуальность и своевременность разработки, так как проект концепции:

 опирается на эффективное использование образовательного,  оздоровительного и воспитательного  потенциала физической культуры, 
 раскрывает перспективные пути преобразования учебного предмета в системе общего физкультурного образования, значительного повышения на этой основе результативности всей системы физического воспитания в обществе. 
В настоящее время подготовлен проект Концепции для II-го, заключительного этапа профессионально-общественного обсуждения   на Сайте  «Общественная экспертиза нормативных документов в области образования» - edu.crowdexpert.ru.  После чего документ будет доработан и представлен на согласован в Минобрнауки России, в других министерствах и представлен для утверждения в Правительство Российской Федерации.
 Учитывая специфику и многогранность  нашего предмета, в настоящее время поступает много предложений о дополнениях в проект Концепции. 
В заключении выражаем уверенность, что реализация Концепции модернизации нашего предмета позволит сформировать современные механизмы управления развитием предмета «Физическая культура»; обеспечить развитие  нормативно-правового, организационного,  научно-методического, материально-технического и кадрового обеспечения модернизации содержания и технологий преподавания учебного предмета «Физическая культура» на основе консолидации усилий различных ведомств и институтов гражданского общества на федеральном, региональном и муниципальном уровнях и будет способствовать решению первоочередных задач, стоящих перед Российской Федерацией по воспитанию духовно и нравственно культурного, физически подготовленного, здорового и высоко образованного подрастающего поколения нашей Родины. 
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