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Деятельность по созданию школьных спортивных клубов в регионе организована с 2012 года в рамках реализации федерального проекта «Детский спорт» в соответствии с заключенным Соглашением о взаимодействии между Правительством Ленинградской области и Всероссийской Федерацией школьного спорта при поддержке Ленинградского областного регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
Проект реализуется в трех основных направлениях «Школа-территория спорта», «Дворовый тренер» и «От значка ГТО – к олимпийским медалям». 
В Ленинградской области спортивные клубы созданы на базе общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций в качестве общественных объединений; на базе региональных организаций высшего образования в качестве структурных подразделений.
Сегодня в 80,2% общеобразовательных организациях региона созданы школьные спортивные клубы, в которых занимается 28,7% обучающихся. В 40,0% образовательных организаций профессионального образования созданы студенческие спортивные клубы, в которых занимается 32,4% студентов.
К работе клубов привлечено 735 педагогических работников: учителя физической культуры, организующие внеурочную физкультурно-спортивную деятельность; педагоги дополнительного образования; тренеры.
Наиболее популярными видами спорта среди воспитанников школьных спортивных клубов являются: футбол; волейбол; баскетбол, флорбол, бадминтон. Всё большую популярность набирает хоккей в валенках. 
С 2014 года в регионе проводятся соревнования Лиги школьного спорта среди школьных спортивных клубов по четырем видам программы: баскетбол, флорбол, бадминтон и хоккей в валенках. Начиная с 2015 года, в соревнованиях Лиги принимают участие воспитанники дошкольных образовательных организаций.
На уровне региона создана рабочая группа по реализации федерального проекта «Детский спорт», в состав которой включены представители органов исполнительной власти Ленинградской области, Всероссийской федерации школьного спорта, регионального исполнительного комитета Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и образовательных организаций 47-го региона. 
Комитетом общего и профессионального образования совместно с комитетом по физической культуре и спорту Ленинградской области, а так же с участием администраций муниципальных районов разработаны методические рекомендации по созданию и организации деятельности школьных спортивных клубов.
Разработаны типовые нормативные документы клуба: Положение о клубе, Положение о Совете клуба, Положение о физоргах клуба и др. 
Ежегодно утверждается региональный календарный план спортивных мероприятий в рамках реализации федерального проекта «Детский спорт». 
Создан региональный информационный портал «Школа – территория спорта» (территория-спорта.рф), сформирована и ежегодно обновляется база данных школьных спортивных клубов. 
В декабре 2015 года в Москве в рамках первого Всероссийского Фестиваля «Бал Школьного спорта» Ленинградская область – удостоена награды «За вклад в развитие физической культуры и спорта среди подрастающего поколения», регион также вошел  в 10 лучших субъектов Российской Федерации по итогам участия в социально-значимых спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях 2015 года.
В Ленинградской области в мае 2016 года проведен Первый Ленинградский областной фестиваль «Бал школьного спорта». 
Участниками фестиваля стали более 200 талантливых детей в возрасте от 12 до 18 лет, а так же ведущие тренеры-преподаватели, педагоги дополнительного образования, учителя физической культуры и руководители школьных спортивных клубов.
Воспитанники клубов традиционно принимаю активное участие в региональных спортивных массовых мероприятиях: Велопробег обучающихся образовательных организаций Ленинградской области, посвященный Победе в Великой Отечественной войне, массовый танцевальный флэш-моб! Так, например, в 2016 году целью флеш-моба стала поддержка Олимпийского движения и сборной команды Российской Федерации на Летних Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро.
В 2016 году в рамках Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов Правительством Ленинградской области выделены средства в размере 1 500,0 тыс. руб. на поощрение победителей и призеров регионального этапа конкурса.
В январе 2017 года Ленинградская область примет Межрегиональный Фестиваль хоккея в валенках «Русская Зима», регион также станет площадкой проведения рабочего совещания Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе по вопросу реализации проекта «Детский спорт» в федеральном округе. Летом – V Международный фестиваль школьного спорта стран СНГ.

В связи с этим считаем приоритетными направлениями деятельности:
совершенствование механизмов взаимодействие между органами исполнительной власти, спортивными федерациями по видам спорта, школьными спортивными клубами по развитию и координации федерального проекта «Детский спорт»;
определить региональные механизмы обновления материально-технической базы школьных спортивных клубов, в том числе в рамках Перечня мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. Реализация данного Перечня позволяет привести в соответствие с современными требованиями спортивные залы сельских школ, закупить спортивное оборудование и инвентарь;
создание специализированного портала по информационному и методическому сопровождению детальности школьных спортивных клубов;
проведение конкурсов профессионального мастерства в сфере физической культуры и спорта.
