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Красноярский край – второй по площади субъект Российской Федерации. На территории края, на юго-восточном берегу озера Виви (Эвенкийский АО), расположен географический Центр России. Протяженность края с запада на восток более 1200 км. В меридиональном направлении протяженность края около 3000 км.  В крае образовано 17 городских округов и 44 муниципальных района.
В настоящее время в крае функционирует 1068 учреждений общего образования, в них обучаются 317 740 школьников. Сеть профессионального образования края состоит из 47 профессиональных образовательных организаций,  подведомственных министерству образования края, обучается более 43  тыс. человек.
Календарный план физкультурных и спортивных мероприятий со школьниками и учащейся молодежью Красноярского края, проводимых краевой ДЮСШ  под эгидой министерства образования края  состоит из 133 соревнований и включает в себя:
· региональные этапы Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания», Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» (краевым этапом является проект «Школьная спортивная лига»), военно-спортивной игры «Победа», Российского смотра физической подготовленности среди обучающихся профессиональных образовательных организаций;
· соревнования краевого проекта   «Молодежная спортивная лига»; 
· первенства края по видам спорта;
· соревнования  среди обучающихся школ-интернатов, среди кадетских учебных заведений края;
· мероприятия среди детей с ограниченными возможностями здоровья. 
 

Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания» в Красноярском крае проводятся в три этапа:
1 этап – школьный; 
2 этап – муниципальный; 
3 этап – региональный.
В 2015-16 учебном году в школьном этапе «Президентских состязаний» приняли участие 930 общеобразовательных организаций, 246253 обучающихся. В региональном этапе ежегодно принимают участие 47 класс-команд сельских районов и 21 городская класс-команды. (7 команд представляют г. Красноярск).
Многоэтапный отбор и дальнейшая подготовка победителей регионального этапа в летний период  приносят свои плоды. В 2011 году сельские и городские класс-команды Красноярского края – команды СОШ №3 г. Ачинска  и Ермаковской СОШ №1 стали победителями Всероссийского этапа, с 2012 по 2015 годы – команды МБОУ «Тигрицкая СОШ №9» Минусинского района и МБОУ СОШ №12 г. Минусинска становились победителями и призерами всероссийского финала. Успехи в финальном этапе всероссийских соревнованиях «Президентские спортивные игры» скромнее, но мы стараемся.
Не буду останавливаться подробно на этих мероприятиях, так как они имеют давнюю традицию проведения, несомненно являются приоритетными для всех субъектов России.
   
Хочу более детально остановиться на тех проектах, которые придуманы в крае.
Так в Красноярском крае с 2006 года реализуется проект «Школьная спортивная лига» (в настоящее время является региональным этапом  всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры». Соревнования проводятся во всех муниципальных образованиях Красноярского края, в которых на всех этапах принимают участие более 170 000 школьников.
 
Виды спорта в рамках ШСЛ – самые популярные среди школьников в   крае. Есть виды, которые входят в школьную программу обучения и программу «Президентских спортивных игр» (баскетбол, волейбол, футбол, легкая атлетика, плавание, лыжные гонки, регби – в Красноярском крае с 2013 года ведется обучение в 52 общеобразовательных организациях на основе программы интегративного курса физического воспитания на основе регби), но есть и другие – хоккей, настольный теннис, шахматы. 
Я перечислил те виды спорта, по которым проводятся состязания регионального этапа, но это не догма. В программу же школьного и муниципального этапов ШСЛ могут включаться виды спорта, наиболее популярные и развитые в муниципальных образованиях (например: в северных территориях Красноярского края – национальные виды спорта). Соревнования 1, 2 этапов проводятся среди обучающихся 5-11 классов. Школьные соревнования проводятся среди классов, а начиная с муниципального этапа – в соревнованиях принимают участие сборные команды школ соответствующей возрастной категории.
Малокомплектные школы также участвуют в проекте ШСЛ. Для охвата всех обучающихся таких школ могут формироваться смешанные команды (мальчики + девочки) либо команды из разных классов, также в игровых видах сокращается количество игроков.
Хочу отметить, что основную роль при организации и проведении школьных этапов соревнований, формировании команд играют физкультурно-спортивные клубы школ, которых в Красноярском крае – 609.
Организация и проведение муниципальных этапов соревнований возлагается на координаторов организационно-методической работы по развитию физической культуры и спорта в муниципалитете в области образования. Координаторами могут быть не только детско-юношеские спортивные школы системы образования (которых в крае – 28), но и «Дворцы  пионеров», Центры физического воспитания и т.д..  Большую роль играют спортивные школы системы спорта.
Зональный и финальный этапы ШСЛ проводятся совместно двумя министерствами (образования и спорта) и финансируются за счет средств краевого бюджета (организация проживания, питания, награждения участников, услуги транспорта и оплата судейства соревнований).
Зональный этап специально выделен отдельным этапом из-за большой территориальной протяженности края. Возможность выехать из отдаленных территорий на региональный этап есть далеко не у всех. Поэтому охват участников зонального этапа (победителей муниципального этапа) гораздо выше. 
Результаты участия образовательных организаций в «Президентских состязания», «Президентских спортивных играх» и соревнованиях «Школьной спортивной лиги» являются приоритетными и входят в систему оценки деятельности муниципалитетов в области образования. 
Соревнования массовые и направлены на привлечение как можно большего числа школьников к активным занятиям спортом, но участникам есть к чему стремиться. По результатам ШСЛ формируется команда на «Президентские спортивные игры», кроме того краевые этапы   проекта «Школьная спортивная лига» по видам спорта являются отборочными на всероссийские соревнования  среди обучающихся общеобразовательных организаций:
баскетбол – в рамках общероссийского проекта «Баскетбол – в школу» – «КЭС-Баскет»;
волейбол – в рамках общероссийского проекта «Волейбол – в школу»  – «Серебряный мяч»;
мини-футбол – в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол – в школу»;
легкая атлетика – «Шиповка юных»;
лыжные гонки – на призы газеты «Пионерская правда»;
шахматы – «Белая ладья».


 Подобный проект организуется и для обучающихся профессиональных образовательных организаций в Красноярском крае. Он называется «Молодежная спортивная Лига» и существует с 2011 года. 
Соревнования также многоэтапные и проводятся в 56 муниципальных образованиях Красноярского края. Охват участников на внутреннем этапе составляет более 70% обучающихся. На зональном и региональном этапах принимают участие более 5200 обучающихся. Проводится 19 зональных и 9 финальных соревнований. 
Возраст участников регионального этапа (он же финальный) МСЛ ограничивается 24-летним возрастом (кроме смотра физической подготовленности – до 19 лет).
В программу соревнований входят  виды спорта: легкая атлетика, полиатлон (двоеборье), армспорт, плавание, лыжные гонки, баскетбол, волейбол, мини-футбол, смотр физической подготовленности. Основная категория обучающихся профессиональных образовательных организаций – это юноши допризывного возраста. Поэтому помимо основных видов спорта, входящих в образовательную программу по ФК, в проект включены прикладные виды спорта – полиатлон, плавание. 
Для этой же категории обучающихся проводятся ставшие уже традиционными соревнования «Служить России любой из нас готов!». Участниками данных соревнований являются обучающиеся кадетских учебных заведений, военных кафедр образовательных организаций высшего образования, профессиональных образовательных организаций Красноярского края и военнослужащие войсковых частей г. Красноярска. В программу мероприятия входят стрельба, челночный бег, разборка-сборка автомата, подтягивание, плавание)
В календарный план включены и другие мероприятия военно-спортивной направленности:
     краевой этап военно-спортивной игры «Победа»;
     краевой турнир среди кадетских учебных заведений памяти А.И. Лебедя.

Краевой ДЮСШ также проводятся краевые соревнования (первенства края)   по 6 видам спорта: вольной и греко-римской борьбе, дзюдо, лыжным гонкам, легкой атлетике и шахматам. Это основные виды спорта, культивируемые в спортивных школах системы образования края. Соревнования являются отборочными на первенства Сибирского Федерального округа и России по данным видам спорта. Соревнования проводятся по трем возрастам, ежегодно в мероприятиях принимают участие более 2500 школьников-спортсменов.

Календарный план также предусматривает соревнования для особой категории обучающихся – с ограниченными возможностями здоровья (с нарушением слуха и нарушением интеллекта). мероприятия проводятся по баскетболу, легкой атлетике, лыжным гонкам и веселые старты. Участниками ежегодно являются более 1500 школьников.

Все соревнования с обучающимися входят в единый календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Красноярского края. 
Все мероприятия осуществляются в тесном взаимодействии с органами управления физической культурой и спортом  , федерациями по видам спорта, а так же с региональным отделением ОГФСО «Юность России».
 .  
 

