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      В своём выступлении  я поделюсь  опытом организации  и работы нашего школьного спортивного клуба, созданного   в рамках проекта    «Детский спорт». 

  В нескольких словах я охарактеризую наше образовательное учреждение.

Наша школа - средняя, общеобразовательная, в школе обучается на сегодняшний день 625 учащихся,   24 класса, в своей деятельности мы реализуем  Программу развития «Школа – центр гражданско-патриотического воспитания».

       Наша  главная  цель   – предоставить детям микрорайона школы качественные образовательные услуги и  создать по возможности максимальные условия для  внеурочной занятости учащихся на базе школы  через систему внеурочной  деятельности  и детских общественных объединений.
        Для нас это очень актуально, так как микрорайон нашей школы -  это окраина города, включающая школьный сектор и близлежащие деревни, кроме того существует  некоторая  транспортная удалённость микрорайона школы от правобережной части города,  где главным образом расположены  учреждения дополнительного образования, а  по  социальному  паспорту  школы  у нас большой процент детей  из малообеспеченных семей и семей,  для которых оплата проезда, а так же платные услуги  являются по разным причинам  затруднительными. 

       В проекте «Детский спорт» мы принимаем участие с октября  2013 года. Мы очень благодарны федеральным и региональным руководителям проекта за идею – интересную, нужную, полезную и своевременную, потому что сейчас мы уже не представляем, что в спортивно-оздоровительной жизни нашей школы когда-то не было всеми любимого школьного спортивного клуба, а так же  школьного стадиона «ЭРАвец», финансирование на строительство которого мы получили в 2014 году по проекту «Детский спорт».     
     День рождение нашего клуба – 15 ноября 2013 года. Совсем недавно мы отметили пятилетие клуба.  Название нашего клуба «ЭРА», девиз  - «ЭнеРгию и Активность в спорт».   
         Вопрос  об участии в проекте в октябре 2013 года мы обсудили на всех уровнях школьного управления и пришли к выводу, что идея интересная, а сам школьный спортивный клуб даёт нам возможность: 

- во-первых, привести в систему всю  физкультурно-оздоровительную работу школы; 

- во-вторых, создать  ещё одно детское общественное объединение 
- в-третьих, и это   самое главное, сделать физкультурно-оздоровительную работу  массовой и вовлечь родителей и учителей. 

      Именно такая главная цель и была поставлена на первом этапе реализации концепции  проекта по развитию школьного спортивного клуба.

     Мы разработали нормативные документы, символику клуба,   форму, постепенно накапливаем инвентарь по новым видам спорта, выделили кабинет для Совета клуба, ведётся страничка в социальной  сети.
  По уставу наш  школьный спортивный клуб создан как общественное объединение спортивно-оздоровительной направленности учителей, родителей, учеников школы.
   Мы разработали структуру клуба, в соответствии с которой раз в год собирается общее собрание участников клуба, на котором  Совет клуба отчитывается о проделанной работе, подводятся итоги деятельности клуба, проходят выборы Совета клуба. 

      В Совет клуба входят учащиеся 7-11 классов, учителя физической культуры, представители администрации, общественности,  родители. Совет клуба собирается не реже 1 раза в триместр, а так же по необходимости, когда проходит подготовка к общешкольным соревнованиям, праздникам, коллективным творческим делам. Совет клуба разбит по секторам: спортивно-массовый, организационно-хозяйственный, судейская коллегия,  сектор связи с общественностью и СМИ.
    В школе создан Совет физоргов. Руководитель спортивного клуба раз в 2 недели собирает физоргов классов на оперативные совещания  для передачи информации и по различным  рабочим вопросам.  Тематика обсуждаемых вопросов размещается на информационном стенде клуба, классные руководители могут познакомиться с ними и проконтролировать деятельность своих физоргов.
    Деятельность клуба мы реализуем  по направлениям, каждое направление курирует учитель физической культуры.
      Руководит спортивным клубом Владимир Мирович Максимов, учитель физической культуры, выпускник  школы,  победитель ПНПО «Одарённые дети» в 2006 году,  закончил Санкт –Петербурский техникум Олимпийского резерва. Владимир Мирович ведёт 3-й час физической культуры по программе спортивные игры,  секции флорбол, бадминтон, хоккей в валенках.

Васипова Татьяна Николаевна, учитель физической культуры, отличник просвещения, победитель ПНПО «Лучшие учителя», победитель регионального конкурса «Лучший учитель физической культуры, реализующий проект «Детский спорт», курирует направления:

- «Мы вместе, мы команда» 
- «Весёлая перемена» по организации двигательной активности детей на переменах. В рекреациях школы у нас установлены теннисные столы, организованы игровые зоны для учащихся начальных классов.

- «Оздоровительное плавание»  на базе СОК «Меридиан». У нас открыто 6 групп  1-4 классы, 2 группы – 5-6 классы, сборная группа старших классов, группа учителей в составе 30 человек. 

- «ЭРАвёнок» и  «Эравята», 2 младшие  группы соседних детских садов.

Степанов Сергей Викторович, учитель физической культуры, отличник просвещения, курирует направление «Школа чемпионов» по   подготовке спортсменов – разрядников, поддержке детей, проявляющих способности в разных видах спорта, а так же сдачу норм ГТО.
Смелова Наталья Сергеевна, фитнес инструктор, выпускница школы, курирует направление  «Урок физкультуры 21  века» - совершенствование преподавания физической культуры по программе аэрофитнеса.
Березин Роман Владимирович, выпускник  ведёт секции  по баскетболу.

Суханов Вацлав Юрьевич, руководитель школьного шахматного клуба.

Ольга Сергеевна Максимова -  тренер по черлидингу.
Михаил Викторович Занько, кандидат в мастера спорта по самбо, ведёт секцию самбо, которую мы открыли в ноябре этого года.

       Спортивные мероприятия проходят в спортивном зале, хореографическом, на школьном спортивном стадионе «ЭРАвец», в физкультурно-оздоровительном комплексе «Левобережный», спортивно-оздоровительном комплексе «Меридиан». 

  Прошло  пять лет деятельности нашего клуба, можно уже сейчас дать ответы на некоторые вопросы, которые мы себе задавали в 2013 году.
Нужен ли нам клуб? Да, несомненно. Такой ответ при проведения мониторинга внеурочной деятельности дали  все участники клуба.
    Что же изменилось в жизни школы с нашим участием в проекте «Детский спорт» и  с появлением спортивного клуба?

      С участием в проекте у нас  стало больше секций. Мы проводим много  общешкольных мероприятий спортивно-оздоровительной направленности: школьные спартакиады, первенства школы по флорболу, настольному теннису, бадминтону, плаванию.
       Мы пересмотрели форму проведения многих традиционных коллективных творческих дел, которые стали проводить  в форме спортивных праздников.
   Появились новые формы деятельности: флешмобы,  квесты, социальные акции.

   Наши дети принимают участие во многих, если не во всех физкультурно-оздоровительных мероприятиях города и района, как участники, как волонтёры, как организаторы. При этом у детей  формируется установка на здоровый образ жизни, на активный  оздоровительный отдых.  У нас появилось много друзей среди участников проекта «Детский спорт». Наши ребята встречаются с выдающимися спортсменами.  И, конечно, у  нашего клуба много достижений.

         Ещё очень важно  отметить, что наш школьный спортивный клуб в соответствии с требованиями ФГОС  стал постоянно действующей площадкой самовыражения учащихся. Принимая участие в различных мероприятиях, ученики  приобретают опыт социальных проб: любой может попробовать себя в качестве  игрока  команды, участника секции или эстафеты, участника группы поддержки, болельщика, волонтёра, проявить  творчество в изготовлении   инвентаря и выполнить что-то другое. Не каждый ребёнок выйдет на сцену и станцует, но с удовольствием примет участие вместе с другими во  флешмобе.  Этим и важен данный проект, что он даёт возможность войти в массовый спорт любому ребёнку вне зависимости от его данных, найти и определить то, что нравится и подходит именно ему и преодолеть комплекс неуклюжести, стеснения, научиться двигаться и радоваться своим собственным успехам. А также выявить спортивно одарённых детей и помочь им определится в развитии их способностей. 
Спасибо за внимание!

